

Κύριε υπουργέ,

σας εκφράζουμε δια της παρούσης την έντονη αγανάκτησή μας για όσα λέχθηκαν εκ μέρους σας στις με αριθμό 16/15-6-09 και 12/15-6-09 επερωτήσεις των βουλευτών Ζιώγα και Βελόπουλου αναφορικά με τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Μαυροράχης και το ενδεχόμενο εγκατάστασης εργοστασίου καύσεως στην ίδια περιοχή.

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε - γιατί άλλωστε εσείς είχατε την τιμή και τη χαρά να τον εγκαινιάσετε - ο ΧΥΤΑ λειτουργεί εδώ και ένα χρόνο. Στο διάστημα αυτό ο ΧΥΤΑ λειτουργεί ακριβώς όπως και η χωματερή των Ταγαράδων, γιατί στο μεταξύ (όπως εδώ και χρόνια) δεν έχει υλοποιηθεί κανένα από τα απαραίτητα για τη σωστή και νόμιμη λειτουργία του συνοδευτικά έργα. Το μόνο που άλλαξε όσον αφορά τη διαχείριση απορριμμάτων στη Θεσσαλονίκη είναι τα δρομολόγια των απορριμματοφόρων, που αντί για τους Ταγαράδες τώρα έρχονται στη Μαυροράχη διερχόμενα μέσα από τον οικισμό της Ασσήρου αφήνοντας πίσω τους μολυσμένο υγρό και οσμές.

Αναγκαστήκαμε να προβούμε στο κλείσιμο του ΧΥΤΑ, μια και όχι μόνο τα υπεσχημένα (συμμόρφωση με τους περιβαλλοντικούς όρους, περιφερειακό σχεδιασμό, αναπτυξιακό πρόγραμμα, κόμβος) αδικαιολόγητα δεν υλοποιούνται αλλά επιπλέον μεθοδεύεται από τον ΟΤΑ εγκατάσταση μονάδας ενεργειακής αξιοποίησης πάλι στην περιοχή μας. Κι ενώ είμαστε τα θύματα της ανυπαρξίας σοβαρού σχεδίου διαχείρισης απορριμμάτων στο νομό Θεσσαλονίκης παρουσιάζομαστε από τον ΟΤΑ (δια στόματος Ζουρνά) ως θύτες, ψεύτες και προβοκάτορες.

Αναφερθήκατε στο κοινοβούλιο σε ευρήματα (οροί, σύριγγες) που δεν συνιστούν νοσοκομειακά απόβλητα. Φαίνεται κατ' αρχήν να αγνοείτε ότι δεν υπάρχει διαχείριση επικίνδυνων και μολυσματικών αποβλήτων στο νομό Θεσσαλονίκης, με αποτέλεσμα τα περισσότερα από αυτά να καταλήγουν στη Μαυροράχη. Σύμφωνα με το νόμο ένα χώρο υγειονομικής ταφής **μη επικίνδυνων αστικών αποβλήτων οικιακού τύπου** θα έπρεπε να κλείσει πάραυτα δεχόμενος νοσοκομειακά απόβλητα. Ακτινογραφίες αίματα, οροί, σύριγγες, καθετήρες (σε σύνολο 3 κι όχι 11 απορριμματοφόρων) τ ακριβώς συνιστούν; Οικιακά απόβλητα;

Δείχνουν οι εφημερίδες της Θεσσαλονίκης φωτογραφίες με ξέχειλους κάδους (μπαταρίες, γκαζάκια, σάπια φρούτα, φάρμακα κτλ) με τον υπότιτλο ντροπή. Ντροπή για ποιόν κ. Νάκο; Για τους κατοίκους που κινδυνεύει η υγεία των παιδιών τους ή για την πολιτεία που δεν μπορεί να εφαρμόσει τον περιφερειακό σχεδιασμό κι αντί να σέβεται τουλάχιστον την τοπική κοινωνία την απειλεί και την υβρίζει;

Η ανοχή μας έχει φτάσει σε οριακό σημείο. Τα γλαροπούλια πετούν κατά σμήνη πάνω από την περιοχή – απόδειξη πως τα σκουπίδια μένουν ακάλυπτα για ώρες. Τα διασταλάζοντα έχουν γεμίσει 3 δεξαμενές, αλλά ο βιολογικός δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία. Και σα να μην έφταναν όλα αυτά με διάφορες μεθοδεύσεις σε μια περιοχή προστατευόμενη από την συνθήκη Ramsar και σεισμογενή τροποποιούνται εν κρυπτώ Κ.Υ.Α. για να εγκαταστήσετε και μονάδα καύσης. Είπατε βέβαια μέσα στο κοινοβούλιο ότι η χωροθέτηση θα προκύψει από άλλες διαδικασίες. Ποιες ακριβώς; Και γιατί άραγε ένα τόσο επικίνδυνο και οικονομικά ασύμφορο έργο για τον φορολογούμενο πολίτη βιάζεται το κράτος να το κατασκευάσει, ενώ δε βλέπουμε την ίδια αντιμετώπιση για την αλυσίδα της ανακύκλωσης, και μάλιστα στο «έτος ανακύκλωσης» 2009 ;

Μιλήσατε κ. Νάκο για παιχνίδια μικροπολιτικής υποκτινόμενα από το δήμο Ασσήρου και άκριτα αναφερθήκατε σε αργύρια που θα εξαφάνιζαν την όχληση. Ένα ολόκληρο χωριό αισθάνεται βαθύτατα προσβεβλημένο από τις δηλώσεις σας που αντανακλούν έναν συγκεκριμένο τρόπο σκέψης, αλλά όχι το δικό μας. Με πόσα ακριβώς αργύρια πιστεύετε ότι εξαγοράζεται η υγεία των παιδιών μας;

Σας ζητούμε να ανακαλέσετε και να είστε προσεκτικότερος όταν θίγετε ανθρώπους, που υφίστανται στο πετσί τους την ανεπάρκεια της ελληνικής πολιτείας να τους προστατέψει.

Το μόνο που θέλουμε είναι εμείς και τα παιδιά μας να εξακολουθήσουμε να ζούμε στον τόπο μας, χωρίς κίνδυνο για την υγεία μας και για το περιβάλλον. Σε αυτή την επιδίωξη μπορείτε να βοηθήσετε με τις αποφάσεις που καθημερινά καλείστε να πάρετε προς όφελος του ελληνικού λαού. Είναι αδιανόητο να κατασκευαστούν εργοστάσια καύσης σε μια χώρα που δεν έχει μάθει ακόμη την αλφαβήτα της ανακύκλωσης.

Ευχαριστούμε για την προσοχή σας